

经开区召开2018年教育工作会议

“塑造品质教育,建设品牌经开”



本报讯 3月15日上午,郑州经开区2018年教育工作会议在郑州市第八十五中学召开。郑州经开区党工委委员、管委会副主任李国立,经开区环保局副局长安鸿娟,经开区教体局党委班子全体成员,全区公办中小学校及幼儿园中层以上干部,骨干教师,民办学校(幼儿园)负责人,经开区教体局机关科室人员等300余人参加会议。会议由经开区教体局副局长司方博主持。

经开区教体局党委书记、局长关希哲表示,2018年及今后一个时期,经开区教育事业发展主题和目标是“塑造品质教育,建设品牌经开”。

李国立勉励全区教师准确把握当前教育面临的新形势、新要求,客观分析存在的短板,进一步解放思想,鼓足干劲再创新辉煌,更加自觉地担当起发展好经开区教育的历史使命。

会上,所有与会教师胸前都佩戴鲜红的“人民教师”胸徽,成为会场的一道风景,

时刻提醒全体教师不忘教师形象,自觉接受社会、家长、学生等各方面监督,不断强化自我约束。

教育有质量,中国有力量

关希哲指出,“品质教育”包含两个方面:一要有“品”,二要有“质”。“品”就是品位,就是一种评价标准。“质”就是质量,就是达到这一标准的程度,看它在多大程度上印证、契合了“品”的要求、规范。“做有品质的教育”就是要拉高办学标准,提高教育质量,以优质、公认为关键词,内外兼修,既有颜值,又有气质。

关希哲谈到,经开区的品质教育应包含以下几个特质:一是品质教育是立德树人的教育。各个学校必须紧紧扭住“立德树人”这一核心,统筹协调学校教育教学工作的方方面面,真正实现课程育人、文化育人、活动育人、实践育人、管理育人。二是品质教育是多元发展的教育。要因材施教,让每一个孩子在自身基础上有所

展现,让每一个孩子在德智体美各方面都尽可能得到机会、得到发展,不让一个孩子掉队。三是品质教育是质量优异的教育。要紧扣学生核心素养的培养、德智体美的全面发展、关键能力的塑造等方面,不断提高学生的综合素质。四是品质教育是高位均衡的教育。品质教育不是削峰填谷,而是追峰隆谷,让好的更好,让差的变好,以好带差,抱团发展。

“做有品质的教育,关键在教师”

关希哲认为:“学其上,仅得其中;学其中,斯为下矣。”老师的文化底蕴、理想信念和教学技能决定着品质教育的高度。校长的视野责任、管理方略决定着品质教育广度。幸福都是奋斗出来的。“上下同欲者胜”。他希望全体教育人用自己的理想和汗水浇灌出经开教育品质之花盛开、香飘万里。

记者 王赛华
通讯员 郑然 文/图

■ 短讯

经开区首场“春风行动”启动

本报讯 为进一步促进全市农村劳动者特别是农村贫困人口转移就业及创业工作,近日,经开区人事局抓住节后招工务工高峰,联合郑州市职业介绍中心,郑州市、经开区两级工会、妇联于近日在郑州市人力资源东市场召开了2018年首场“春风行动”人力资源招聘会。招聘会共有92家企业参加,提供就业岗位3500个,涉及专业包括机械制造、医疗健康、食品加工、实验研究、工程技术等,现场参加求职人员3000余人,初步达成求职意向的近千人。
记者 李无双 通讯员 乔杨

九龙办事处暖暖春日 志愿同行

本报讯 为弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,营造良好的社会环境,近日,九龙办事处志愿者积极报名参加经开区文明办组织的主题为“暖暖春日、志愿同行”郑州东站志愿服务活动。志愿者们上午一大早就来到了郑州东站,在广场、售票大厅、候车大厅为过往乘客进行道路引导,发放“创文”宣传手册,文明劝导乘客们不乱扔垃圾等。

记者 卢尚卿 通讯员 张少华

劳模工匠进校园 传播雷锋精神

本报讯 3月15日,郑州公交四公司四车队的志愿者队伍与全国五一劳动奖章获得者、享受国务院特殊津贴待遇的公交车长徐亚平前往经开区实验小学参加了学校的道德讲堂,给学生们上了一堂“学雷锋”课。他以自己的亲身经历给学生们讲述了他在公交车长的岗位上是如何发扬雷锋精神的。

随后,徐亚平介绍了以自己名字命名的“徐亚平志愿者服务队”和志愿者们如何在生活中开展服务,发扬雷锋精神。动员学生们将雷锋精神认真地贯彻到每一个行动中去,就能真正让雷锋精神传承下去。
记者 卢尚卿 通讯员 刘鑫

公交四公司交出春运成绩单

本报讯 2018年春运工作于3月12日落下帷幕,回顾春运40天的各项工作,郑州公交四公司稳中有序、运力充足,为乘客营造了安全有序的出行环境。春运期间,该公司累计投入运力379191车次,完成运营里程540余万公里,平安运送乘客1289万人次。2000余名公交车长坚守岗位,确保了乘客乘得了、乘得好、乘得安全、乘得舒心。

在今后的工作中,公交四公司将再接再厉、锐意进取、查漏补缺、加强服务,科学合理地组织好运营生产,为市民平安出行做好保障。
记者 王赛华 通讯员 郑大勇

经开区从严抓实消防安全工作

确保做到检查一个、落实一个、放心一个



■ 相关新闻

经开区多部门开展消防产品打假行动

本报讯 为进一步规范和整顿消防产品市场秩序,净化和规范消防产品市场,严厉打击和查处假冒伪劣消防产品,经开消防大队近日联合工商、质检等部门对辖区消防产品流通领域和使用领域进行了专项打假行动。此次检查重点为各领域销售和使用灭火器、应急灯具、防火涂料、消防水带、水枪等产品器材。
记者 李无双 通讯员 张舜戌

京航办事处大力开展消防安全宣传

本报讯 为提高辖区居民的消防安全意识,增强社区防火安全能力,京航办事处网格员积极开展消防安全宣传活动,在辖区主要路段向过路居民发放《消防法规知识手册》等各类资料宣传消防常识,在社区公示栏、出入口等显著位置广泛张贴“防火必备知识”宣传海报,让辖区居民在潜移默化中认识消防安全基本常识并熟练掌握。
记者 王赛华



本报讯 3月12日,经开区党工委委员、纪工委书记武斌带队开展了消防安全专项督导检查,区公安分局局长刘萌、消防大队负责人及全区各办事处、规划局、住建局、社区、村“两委”等部门一把手陪同。

武斌一行分别深入明湖办事处盛和居民安置区、潮河办事处瑞锦居民安置区及京航办事处石王村等隐患突出区域进行现场督导检查。

针对电动车乱停乱放、“飞线”充电等问题,武斌要求,各部门、公安分局、消防大队、办事处、社区及村“两委”要充

分发挥行业系统消防安全监管职责,严格落实消防安全责任制实施办法,深入排查整治火灾隐患,坚持多方联动,形成工作合力。此外要加大整治力度,凡是在公共走道、楼梯间存放电动车或充电拒不改正的,依法处以罚款、拘留措施,并强制清理;对于不符合消防安全管理规范的“三合一”场所一律关停,确保做到检查一个、落实一个、放心一个。各办事处要加大消防资金投入,加快建设电动自行车集中充电设施,确保建筑消防设施完好有效。
记者 王赛华 文/图